

“农”墨重彩绘丰景

——全国各地庆祝第六个中国农民丰收节

□新华社记者

庆丰收,促和美。9月23日上午,安徽芜湖,第六个中国农民丰收节全国主场活动在这里开启。与此同时,全国各地丰收节庆祝活动精彩上演,展示“农”墨重彩的丰景,分享汗水浇灌的喜悦。

田野绘丰景:共享丰收喜悦

滔滔长江畔,层层稻谷黄。23日,在安徽芜湖的中国农民丰收节全国主场活动举办地,从空中俯瞰,展现丰收节主题“庆丰收 促和美”的巨幅稻田画蔚为壮观。芜湖大米、萧县羊肉等特色农产品展台前人头攒动,来自全国各地的农民代表、“三农”工作者和干部群众共享丰收喜悦。

伴随着《在希望的田野上》的欢快旋律,河南省丰收节主会场活动在信阳市浉河区浉河港镇桃园村拉开序幕。初秋的豫南,金黄的稻田里簇簇稻穗颗粒饱满,农户们在田间忙着收获,养殖户在鱼塘里捕捞肥美的螃蟹。田埂在稻田中勾勒出一条条曲线,河水细流,画出一幅大别山区美景图。

在黑龙江省佳木斯市抚远市黑瞎子岛镇东安村现代农业示范区蔓越莓基地,23日9时,随着“集中开镰”的声音落下,果农在欢声笑语中采摘收集蔓越莓,并用收获的果实制作“庆丰收 促和美”图案,表达收获的喜悦。

搓玉米比赛、筷子捡豆子比赛、运丰

收粮(挑扁担)……在贵州省盘州市活动现场的趣味活动中,参赛选手在场上全身心投入,周围群众呐喊助威,人们用竞技的快感表达着丰收的喜悦。

“今年,我们合作社的阳光玫瑰葡萄迎来了大丰收!”盘州市平关镇农业科技开发农民专业合作社管理人员毛远航脸上洋溢着笑容。合作社自2020年开始种植葡萄,去年挂果后,今年迎来了大丰收。

科技赋农:助力提质增效

提供智慧育种解决方案,研发新型智能农机……丰收尽显智能“科技范”。在安徽芜湖三山经济开发区中联智慧农业产业园示范基地,1200多亩水稻迎来丰收季。

“今年部分品种的亩产量能达到700公斤,比去年多50公斤左右,这离不开科技赋能。”中联智慧农业股份有限公司数字农业研究院院长助理籍延宝告诉记者,公司利用遥感、气象和人工智能等技术,将传统的作物种植数字化,结合监测、预测信息,提供智能种植方案和农事指导。今年公司的智慧农业平台覆盖芜湖市157个农场,推广种植智慧“芜湖大米”示范面积达28万亩。

近年来,不少科研团队开始加大再生稻的推广研究。湖南杂交水稻研究中心从2018年开始在省内在设置10个、每个核心面积为2000亩的示范点。

“我们不仅选育了很多新品种,还解决了农民遇到的许多问题。”湖南杂交水稻研究中心栽培生理生态室主任李建武介绍,过去,农机在收割再生稻头季时,履带会将再生季的禾秆压死压坏,从而影响产量。如今采用减轻机身重量、缩短履带宽度等手段,将禾秆压坏的比例从40%降到20%。“未来两三年时间,我们有信心把农户大田里的再生稻亩产至少提高20%。”

在科技兴农上,黑龙江抚远市与国家级科研院所合作,实施冷水鱼、蔓越莓、水稻种业创新,加强农业品牌打造,一批特色农产品被认定为中国农业品牌,阿津怡鱼子酱等9款产品获得“黑土优品”农业品牌标识使用权。

“今年,我们建设了现代渔业产业园,用园区带动提高冷水鱼的科技含量和品牌效益。抚远优质的农产品,特别是冷水鱼、蔓越莓等,正在触动越来越多的食客味蕾,走向全国市场。”黑龙江抚远市长范继涛说。

产业兴农:愿景变现实

随着乡村振兴战略的实施,乡村产业发展悄然发生变化。

在山东省丰收节主场活动举办地聊城市东昌府区中华葫芦文化园,冠县灵芝种植大户曹子英带来了“超大个”灵芝参展。“灵芝叶面直径1米,重10多公斤,

就像一把大伞!”他说。

2014年,冠县灵芝获批国家地理标志保护产品。通过多年发展,冠县灵芝开出了致富“花”。目前,冠县有灵芝大棚1万余个,从业人员过万人,年产值超20亿元。

走进位于贵州省盘州市的贵州刺力王生物科技有限公司,干净整洁的生产线上,工人正忙着生产刺梨饮料、口服液等产品。盘州市农业农村局副局长陈应祝介绍,盘州市现有刺梨实际保存面积约31万亩,覆盖农户近40万人。2022年,全市刺梨企业销售额为2.47亿元,有效带动农村发展、促进农民增收。

产业升级,乡村发展创造出新增长点。

在国家电网西安供电公司驻陕西省米脂县杨家沟镇罗家硷村工作队和村干部群众的努力下,现在罗家硷村主营的产品,已经从最初的单一小米,发展到包括粉条、杂粮等在内的13个米脂特色农产品;经营方式也实现了从最初的单一种植向产成品深加工的转变。

“通过各户适度规模经营的‘小果园’,山地苹果‘连成片’,这漫山就要收获的红苹果,就是全村人的‘摇钱树’!”罗家硷村党支部书记兼村委会主任罗埃平说,“去年村里合作社营业额244万元,利润超47万元,产业兴农由愿景变为现实。”

我国将加快推进种业振兴“五大行动”

新华社合肥9月24日电 为进一步推动种业振兴,我国将加快推进挖掘优异种质资源、种业创新攻关、做强国家种业阵型企业、提升种业基地能力和知识产权保护“五大行动”。

这是记者从24日在安徽合肥举行的第十五届中国国际种业博览会暨第二十届全国种子信息交流与产品交易会上了解到的消息。

农业农村部总农艺师曾衍德表示,目前推动种业振兴已取得阶段性成效,历时三年的全国农业种质资源普查即将收官。下一步农业农村部将加快推进“五大行动”,力争种业振兴行动再取得一批标志性成果。

在挖掘优异种质资源方面,全面开展国家库(圃)种质资源精准鉴定,组织农作物种质资源登记,发布可供利用的农业种质资源目录,夯实育种创新资源基础。

在推进种业创新攻关方面,以推动大面积单产提升为方向,统筹推进多层次育种创新联合攻关,加快选育一批高

油高产大豆、短生育期油菜、耐盐碱作物等急需的突破性品种。

在做强国家种业阵型企业方面,健全精准扶持优势企业发展的政策,强化“一对一”帮扶机制,加快培育一批航母型领军企业、“隐形冠军”企业和专业化平台企业。

在提升种业基地能力方面,深入推进南繁硅谷、甘肃玉米、四川水稻、黑龙江大豆、北京畜禽等育种制种基地建设,力争到2025年国家种业基地供种保障率达到80%。

在知识产权保护方面,实施品种身份证管理,建立全链条全流程监管机制,严厉打击假冒仿劣、套牌侵权等违法行为,持续优化种业市场环境。

据了解,本届“双交会”以“稳粮保供强根基,聚力振兴谱新篇”为主题,由全国农业技术推广服务中心、农业农村部农业贸易促进中心、中国种子协会、安徽省农业农村厅和合肥市人民政府共同主办。

国家防办、应急管理部部署重点地区秋汛防范工作

新华社北京9月24日电 国家防总办公室、应急管理部24日组织防汛专题视频会议商调,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判华西秋雨和杭州亚运会期间防汛形势,视频连线浙江、湖北、重庆等省份防办,安排部署重点地区防汛工作。

根据会商结果,近期华西地区降雨较常年同期显著偏多,重庆、四川东部、陕西南部、湖北中西部、河南南部等地仍有较强降雨,山洪地质灾害、中小河流洪水、中小水库安全度汛风险突出。目前,杭州亚运会正在举行,中秋、国庆假期即将到来,旅游、探亲等出行集中,防汛安全面临更大压力。

应急管理部有关负责人指出,各地各部门务必保持高度警觉,慎终如始做好洪涝地质灾害防范应对工作。要继续层层压实防汛责任,特别要督促企业落实防汛责任。要继续严防山洪地质灾害,做好响应联动和巡查防守。要继续强化中小河流和中小小型水库的防洪安全,重要堤段、重点部位前置救援力量和抢险物资。要加强杭州亚运会期间防汛风险防控,做好中秋、国庆期间防汛安全保障,确保各项措施落实到位。

目前,国家防总维持针对湖北、重庆、四川、贵州、陕西等5省份的防汛四级应急响应。

河北北戴河:生态“筑巢”鸟儿舞翩跹

9月23日,一群水鸟在河北省秦皇岛市北戴河区沿海湿地觅食。

近日,大批迁徙候鸟飞抵河北省秦皇岛市北戴河区沿海湿地觅食、停留,出现万鸟临海场景。

近年来,河北省秦皇岛市北戴河区持续加大生态修复力度,环境得到有效改善。据介绍,每年有500多种、上千万只候鸟南北迁徙经过秦皇岛市北戴河区沿海湿地,还有种类、数量可观的夏候鸟和留鸟在本地繁衍生息。

□据新华社



你看懂了吗

——杭州亚运会开幕式上的关键元素

□新华社记者 冯源 夏亮 段菁菁

秋分

北京时间9月23日14时50分,我们迎来了二十四节气中的秋分。这一天,昼夜均、寒暑平,是人们感受最舒适的时候。

杭州农博博物馆馆长张放说,二十四节气作为人类非物质文化遗产,蕴藏着深邃的中国智慧,是先人观察天象时发现的。他们最早发现了“二至”,即冬至和夏至,随后发现了“二分”,即春分和秋分。

“至”是极致,有极致就要有均衡,于是就有了“二分”,这体现了注重均衡的中国传统文化。”张放说,秋分也是秋天的中点,是丰收在望的季节。导演团队表示,本届亚运会在秋分开幕,希望运动员们在赛场上“丰收”。

潮涌

杭州奥体中心体育场位于钱塘江南岸。浙江省钱塘江管理局专家包增军和叶晓劼介绍,现行的江道是明清时期逐渐北移定型的。在宋代,“大莲花”的位置位于江中,是惊涛澎湃的江面,上演过一幕幕“弄潮儿向涛头立”的精彩画面。

钱塘潮在两千多年前的汉代就有记载,到南北朝进入强盛期。导演团队认为,潮最能代表浙江的地域特色,文艺演出中篇“钱塘潮涌”以“潮”为主题,展现“水浪之潮”“体育之潮”“时代之潮”的蓬勃景象。

开幕式上,观众在现场大屏上看到的“潮汐树”,正是钱塘江大潮退去后留下的潮沟。而为了生动展现潮水的形态,团体还大量运用流体计算技术,生成了三维立体的“浪潮”。

水脉

在开幕式文艺演出中,水是贯穿始终的核心元素。导演团队表示,水是生命的源泉,也是人类文明的摇篮。中国文化中有“上善若水,水善利万物而不争”的思想。而杭州更是一个因水而生、

因水而兴的城市。

迎宾表演的“水”展现了五千年前良渚古城外围水利系统的中国智慧;演出上篇的“水”是水墨入诗画、烟雨染江南的唯美画卷;中篇的“水”演变为波涛汹涌、潮起之江的动感浪花;下篇的“水”是绿水青山,是生态文明,是人与自然的和谐共生,同时也寓意着中国与亚洲各国山水相依、携手同行的状态。

良渚

开幕式文艺演出甫始,一只飞鸟就映入了观众的眼帘。它的原型是良渚遗址中反山、大墓出土的玉鸟。浙江大学艺术与考古博物馆馆长、浙江省考古学会会长刘斌说,良渚玉器中不只有玉鸟,还有不少带有鸟纹,良渚先民视鸟为神的载体和化身。

位于杭州市区西北部的良渚遗址,是实证中华五千年文明史的圣地,2019年成功申报世界文化遗产。良渚古城,以美轮美奂的玉器、气势宏伟的三重城、规模宏大的水利工程,证明中国当时就有了伟大的史前稻作文明和城市文明。

文艺演出中,还可以看到玉琮、神徽、古城等一系列良渚文化元素。内圆外方的玉琮是杭州亚运会的一大宠儿,由吉祥物、火炬到奖牌,不少设计都有它的“元素”。浙江省文物考古研究所所长方向明说,玉琮上大小象征天地,中央的穿孔既是沟通天地的通道,也是旋转的宇宙中轴,它是中华文明最早的宇宙观模型,是中华文明源远流长、博大精深的文化标识。

西湖

在开幕式现场的巨幅画面上,西湖时常作为背景出现,近景是三潭印月的石塔,远处是湖山青山。2011年6月,西湖文化景观成功申报世界文化遗产。

从唐起,历代文学家和画家就留下了无数描绘西湖美景的诗篇和画卷。

以西湖十景为代表的西湖景观,极为清晰地展现了中国景观的美学理想,对中国乃至世界的园林设计影响深远。

运河

开幕式现场出现了杭州拱宸桥的形象。始建于1631年的拱宸桥,是京杭大运河南端的标志性建筑。2014年6月,中国大运河成功申报世界文化遗产,拱宸桥作为运河水工建筑,成为一处遗产点。

浙江省交通投资集团有限公司智慧交通分公司高级工程师张玉杰说,以拱宸桥为代表的薄墩薄拱拱桥是中国古代石拱桥三大类型之一,解决了江南平原地区石材不足、运河行船需要一定桥高这两个难题。

从某种意义上讲,杭州是一座应“运”而生的城市。中国京杭大运河博物馆馆长叶桦说,京杭大运河在杭州与钱塘江相连,过江后又经过浙东运河入海,这使杭州拥有了“咽喉吴越、势雄江海”的地位,由此成为东南名城。

桂花

“山寺月中寻桂子,郡亭枕上看潮头”,在白居易当杭州“市长”的时代,赏桂就与观潮相提并论,成为秋日杭州两大赏心乐事。

1983年,杭州市将桂花确定为市花。据杭州市园林文物局统计,全市桂花种植数量已有500万株。桂花不仅可以观赏,还是美食食材,可用于制作桂花糕、桂花糖、桂花蜜饯、桂花圆子、桂花糖藕等。

亚运会举办期间,正是桂花飘香之时,杭州大街小巷都能闻到桂香。在开幕式上,数百名杭州大学生手持金桂走入场内,共同点亮绵延悠长的“金桂之江”,仿真桂花瓣飘散而来,桂花香气袭人,也是在预祝运动员们赛场折桂。

名画

在开幕式上,导演团队让《千里江山图》和《富春山居图》动了起来。两幅国宝级名画通过数字技术,成为移动的山水。

《千里江山图》是北宋画家王希孟的作品。它是绢本设色画,以大青绿设色,山势绵亘、视野开阔、构思奇巧,代表了宋代绘画的最高成就。

《富春山居图》则是“元四家”之首黄公望的代表作。它是纸本水墨画,描绘了初秋时节富春江两岸的秀丽风光,把浩渺连绵的江南山水表达得淋漓尽致。整幅画面林峦浑秀、草木华滋,充满了隐者悠游林泉、萧散淡泊的诗意。

风雅

开幕式上安排了文人雅集的场景,从书法、绘画、点茶、焚香、篆刻、对弈、舞剑、吟诗等多个方面,彰显“风雅处处是平常”的江南生活美学。

宋词是继唐诗后中国文学又一个高峰,宋诗也有相当高的艺术成就。导演团队介绍说,此次演出也隐藏着一个诗词大会,有潘阆观潮后的“弄潮儿向涛头立,手把红旗旗不湿”,有李清照吟桂花的“何须浅碧深红色,自是花中第一流”,也有苏轼酒后写下的“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”……

科技

开幕式实现了两个首创:3D双威亚首次应用于大型运动场,首次采用“数实融合”的点火方式。

导演团队介绍说,3D双威亚是专门为本次开幕式设计的,两个演员身上都有4根控制不同方向的钢丝绳,最快飞行速度是每秒4米。在飞行过程中,系统可以自动检测轨道是否安全,如果可能出现的摩擦碰撞,就会停止飞行保护演员。

而“数实融合”的点火方式,则是让之前报名参加火炬传递的上亿“数字火炬手”化身上亿光点,汇聚在江面上,形成“数字人”,踏着浪花来到“大莲花”上空,与最后一棒火炬手共同点燃主火炬塔,最大限度地体现全民参与,体现人类命运共同体理念。

裸眼3D、AR数字穹顶、3D双威亚、流体计算和185米宽、15米高的网幕等技术,实现了立体美学和东方美学的融合,也实现了技术和艺术的双向奔赴。

(上接1版)

针对每年冬春季节是我省防治大气污染的重点时段,该方案将冬春季节和春节、元宵节等特殊时段,确定为重点管控时段,以PM2.5(细颗粒物)、O₃(臭氧)为重点管控污染物,以中心城市为重点管控区域,以建筑施工工地、城区主干道和挥发性有机物(VOCs)、氮氧化物(NOx)主要排放源为重点管控对象,全面加强大气污染防治。

省生态环境厅相关负责人表示,大气污染防治工作涉及面广,具体事项繁多,有必要从制度上进一步明确,使各部门职能更加优化、权责更加明晰、监管更加有力。

随着管控机制逐步建立健全,贵州深入打好大气污染防治攻坚战成效显著。今年1至7月,全省9个中心城市环境空气质量平均优良天数比率为98.3%,全省88个县(市、区)城市环境空气质量平均优良天数比率为98.4%。

升级提高监管能力

2021年,在省生态环境厅的安排指导下,省环境科学设计研究院建我省首个“大气环境溯源研究移动实验室”,

于今年7月下旬建成启用。

这个行走的“实验室”,可在行驶途中对大气环境进行实时溯源研究,同步实现170余种大气参数观测,为全省大气环境管理、突发环境事件处置以及相关科学研究等提供数据和理论支撑,成为贵州大气污染防治“问题精准、时间精准、区域精准、对象精准、措施精准”的“科技利器”。

传统的大气环境样品采样分析手段不仅耗时长,人力、物力、财力投入大,还不能实现所有参数的同步观测,数据研究具有滞后性。如今,在移动实验室内,工作人员轻点鼠标,周围170余个大气环境参数监测报告、溯源成因分析报告便可一键生成。

“移动实验室通过激光雷达可探测大约3000米高的高空到地面的大气污染物垂直分布情况。载有20余台大气环境监测精密仪器和辅助设施,能同步实现亚秒级时间分辨率和亿分之一浓度分辨率的指标分析。”省环境科学研究所所长黄代宽介绍。

守住“好气质”,深入打好污染防治攻坚战,贵州将以更高标准的环保水平护航全省高质量发展。

注销公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》、《民办非企业单位登记暂行办法》及本幼儿园章程规定,平坝区安平街道办事处立步幼儿园(统一社会信用代码:52520403MJY086706P;法定代表人:黄建华)因发挥动力不足,自行解散,拟向登记机关申请注销登记。请与本幼儿园相关的债权债务人公告之日起45日内与本单位联系处理债权债务,逾期不报者视为放弃权利。联系人:黄建华电话:18184130725 特此公告

平坝区安平街道办事处立步幼儿园
2023年9月25日

遗失声明

●遗失镇宇小陈厨工经营部公章一枚,声明作废。
●遗失贵州阿汤旅游开发有限公司公章、合同专用章、财务专用章、法定代表人谢波私章,声明作废。
●遗失李远琼坐落普定县黄桶街道陈旗村陈旗组不动产权证书[证号:黔(2022)普定县不动产权第002829号],声明作废。
●遗失安顺中房生建置业有限公司公章(编号:5204020127780)、财务专用章(编号:5204020127782)、法定代表人王江平私章(编号:5204228002594)、开户许可证(核准号:J7110002636805),声明作废。